

衣食住

行消费日益发达的今天，装修消费却没有同步升级。不少业主认为，“买房已经花光全部积蓄还背上了二三十年的债务，哪有钱装修？”装修降级的现象屡见不鲜。记者走访市场发现，备受追捧的大理石地砖、玉石地砖、纯实木地板销量下滑，而抛釉砖、通体砖、强化复合地板的市场份额逐渐扩大。大气、富贵的欧式、美式，被北欧风、日式、现代风取代。消费者们剥离了“高价”装修，只留下预算更少、满足日常生活需求的普通装修。

如何能扔掉“消费降级”大帽子，选择压力更小、预算更少的健康、环保生活方式呢？



装修降级 这些预算可以省

A/ 避开独家设计和豪华展厅

“本想避开实体店到购物网站买物美价廉的家具，可是打开购物网站，一些颇有设计感的家具卖得价格很贵，一把木质椅子要七八千块钱，为什么这么贵呢？”有市民这样咨询。

一家居经销商告诉记者：“如果网购家具是真材实料的话，那么这类家具选材、用料应该都比较环保，其价格高最重要的原因是小众品牌家具不是批量生产，每一把椅子、每一张桌子都是个性化定制，每件商品只制作少数几件，而这件商品的成本会把设计费、打版费都包含在内，所以单件家具成本无法降低。如果不是有特殊收藏需求和审美需求，消费者最好购买真材实料的牌家具，质量、售后有保障，批量化生产成本还能压缩，售价更低。”

业内人士表示，买家具到实体店购买性价比更高。在实体店购买时需要注意，尽量避开有豪华展厅的品牌。因为装修建材大多是经销商代理制，工厂负责设计、生产，各地经销商负责销售。有的经销商会主打高端，展厅设计豪华、类似私人会所，家具价格较高；还有的经销商走中端路线，朴实、简约，家具价格相对便宜一些；还有一类产品，虽然店面简约，但是经销商层级多，各级店面的开店成本都会平摊到产品上，价格也就居高不下。

因此，购买家具最好选择工厂直营或工厂授权的大代理直营店，有监督、有保障，还没有中间商赚差价。

的地方，很多家庭在装修中选择中央新风系统，但需要注意的是，新风系统净化空气的效率不如空气净化器高，需要新风和空气净化器搭配使用。

记者在走访市场时了解到，目前，市面上有专为装修时没预留安装新风系统的用户设计的柜式新风和壁挂式新风，设置在室内活动最频繁的地方。这类新风系统采用上出风的方式，模仿中央新风全屋送风的效果。柜式和壁挂式的新风系统属于局部新风系统，适用于小户型，性价比高，但由于其体积小，在换风方面温度和室外温度几乎无差。如果是大型家庭，建议业主在装修初期提前计划安装全屋新风系统，否则每个功能区一个新风系统挂机，总价要比全屋新风系统价格还高，但换风效果比全屋新风系统稍差。

C/ 家装切勿盲目跟潮流

和美妆、美装相同，每年都有新的装修新潮流。但家装不同于衣装，即使潮流更新再快家装也无法紧紧追随，所以很多业主在装修时选择紧跟潮流，以免装修几年后就会被嘲笑“老土”。

很多业主在初期选择装修风格时摇摆不定：“一会儿说日式风小清新，一会儿又说北欧风轻奢，一会儿又说中式百看不厌、稳重大方，真是难以选择。”

但设计师们建议，如果非设计人士的业主无法把控喜欢的风格，不如踏踏实实走实用省钱路线。如果紧跟潮流，装修样式落伍得越快。而四面白墙、或大面积素色墙面，搭配木地板、素色瓷砖的选择最不容易出错，能不装饰就不过多装饰，入住后利用软装添彩。软装好过硬装开刀，又丑又费钱，还不能重新来过。

某家装公司室内设计师说，“如果业主喜欢中式风格，可以通过以简单的硬装，搭配出中式元素软装来体现。中式元素并不意味着必须是红木家具，而是稳重的实木家具搭配祥云、中国结、回字纹等元素营造而成。如果喜欢日式清新风格，可多关注日本博主或者日式家具图片，看看外网美图在实际生活中的应用再开始购物。”

总之，普通业主不要被风格和潮流迷惑，盲目借鉴美图，应该对自己喜欢的东西做总结，不论装修升级还是降级，都应该是正合适的、压力不大的消费。

据新华网

B/ 可以省略的装修大件

不少年轻人在进行装修时，都愿意选择具有科技含量的产品，提升居住幸福感。中央空调、新风系统、烘干机……近几年这些产品收到的好评率颇高，但如果室内条件不需要，这些费用是可以节省下来的。

中央空调预算较高，大面积制冷效果好、长时间使用比普通空调省电。但如果在太原，且室内面积不大，也不需要长时间制冷，普通空调即可，不需要花数万元安装中

央空调。

某品牌空调营销人员表示，假设90平方米的两居室，需要一拖三的中央空调并且只用于制冷，按每平米功率180瓦算，内机功率需要16.2千瓦，根据内机和外机100130%的超配率算，外机功率应在12~16千瓦之间。按2500瓦为一匹算，相当于4.864匹，取整即5~7匹。如果这一套两居室只住夫妻俩，最多同时开两台空调，实际上不需要购买12~16千瓦的外机。而且，预算有限的家庭无须为用不到的功能埋单。

对于北方城市，对于室内是否需要安装烘干机争议很大。支持者表示机器很好用，不支持者认为阳台可以晾晒衣物。其实，与其购置大几千元一台的烘干机，也可以用便宜的带干衣功能的高级风

暖、可烘干小件衣物的家用电暖桌代替，或者可以在暖气片、小太阳等取暖设备旁搭个小架子晾衣服。

而对于有雾霾天

